

M.kir.rendőrség nyiregyházi kapitánysága.

Szám: 383/10-1938.

Tárgy: Havi közbiztonsági jelentés a közig.bizottság részére.  
Csat.: 3 mell.

Nagyságos Alispán Ur !

A vezetésem alatt álló kapitányság 1938.évi november havi közbiztonsági tevékenységének kimutatását, az előfordult bűncselekmények kimutatását és a gyűlésekről szerkesztett statisztikai lapot hivatalos tisztelettel felterjesztem.

Kérem azokat az alábbi jelentéssel együtt Szabolcs és Ung k.e.e. vármegyék tekintetes Közigazgatási Bizottságához betérjeszteni.

Jelentem, hogy a hatósági teendőket változatlan létszámú tisztviselői és rendőrlegénységi létszámmal láttam el.

Az órsemélyzet létszáma 95 fő.

Jelentem, hogy f.évi november hóban felmerült bűnesetek száma 164 - 14 %-kal kevesebb mint az előző hóban.

A felmerült bűnesetek nyomozásából folyamatban van 101,- befejeztetett 53,- eredményesen 47,- eredménytelenül 16.

Az eredménytelen nyomozások a befejezett nyomozások 25 %-át teszik. Hennyiségileg legtöbb volt a/ a lopás 28 esete a múlt havi 57 esettel szemben, b/ a testi sértés 7 esete a múlt havi 11 esettel szemben, c/ a sikkasztás 6 esete a múlt havi 5 esettel szemben.

A bűncselekményekkel okozott összes kár 5664 P., melyből a nyomozás során 2817 P. térült meg.

A balesetek száma 13 a múlt havi 16 esettel szemben.

Öngyilkosság 4 fordult elő a múlt havi 5 esettel szemben.

Az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvénybe ütköző bűncselekmény nem merült fel. Politikai jellegű bűncselekmény miatt 1 eljárás indult izgatás címén.

Közbiztonsági szempontból nagyobb jelentőségű bűnügy merült fel november 28.-án. U.i. egy 16 főből álló csoport éjjel 22 és 23 óra között kövekkel betörte az Ungárféle üzlet 5 nagy kirakatüvegét. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy nov.28.-án délután a Magyar Nemzeti Szocialista Párt Hungarista Mozgalom Malom-u. 20.sz.alatti párthelyiségében egy csoport alakult azzal a feladattal, hogy zsidók kirakatait beverik. Utasítás szerint a csoport éjjel 21 és 23 óra között gyülekezett az ev.templom mögött. Itt téglákat és köveket véve magukhoz két csoportban, a Kállay-u. és a Bocskai-u. felől közelítették meg az Ungárféle üzletet, ahol a téglákat és köveket vezényszóra vágták a kirakatokba. A tettesek és részesek 48 óra alatt kiderítették, közülök 16 előzetes letartóztatásba helyeztetett, 2 szabadlábon hagyatott. E cselekmény folytatásaként az előbbi szervezethez tartozó egyének közül 4-en

nov.28.-án Freund Zsigmond kirakatait törték be,november 30.-án pedig hatan a Wirtschafterféle üzlet kirakatait akarták betörni,de mivel ott éjjeli őr volt,megelégedtek az éjjeliőr megverésével.E két utóbbi eset nyomozása még folyamatban van,bár a tettesek ismertek,minđ városon kívül, a környéken lakó egyének.

Az előzetes letartóztatásban helyezett 16 egyént - amint sajnálattal értesültünk - a vádтанács szabadlábra helyezte.Igy a bünesetek gyors és eredményes felderítése és a tettesek előzetes letartóztatásba helyezése jelentőségüket elveszítik s nem lehetséges elriasztó példát statuálni,amit pedig egyedüli lehetséges módja lenne a hasonló irányu és célu további bűncselekmények meggátlásának.

Nyiregyháza,1938.december 4.



A kapitányság vezetője:

SZABOLCS VÁRMEGYE ALZIG. NYIREGYHÁZA	
ÉRKEZTETVE 1938. DEC. 4.	
05411922/A	3
NYIREGYHÁZA	NYIREGYHÁZA

33

*Jek*  
*forispaie*

*ME*

Szám: 383/7-1938.

Tárgy: Havi közbiztonsági jelentés a  
közig. bizottság részére.Csat.: 3 mell.

Nagyságos Alispán Ur !

A vezetésem alatt álló kapitányság 1938. évi augusztus havi közbiztonsági tevékenységének kimutatását és a gyűlésekről szerkesztett statisztikai lapot hivatalos tisztelettel felterjesztem.

Kérem azokat az alábbi jelentéssel együtt Szabplcs és Ung k.e.e.vármegyék tekintetes Közigazgatási Bizottságához felterjeszteni.

Jelentem, hogy a hatósági teendőket és a közbiztonsági szolgálatot az áthelyezések és nyugdíjazások miatt erősen csökkentett létszámú tisztviselői és rendőrlegénységi létszámmal láttam el.

Az órszemélyzet létszáma 65 fő.

Jelentem, hogy f. évi augusztus hónapban felmerült bűnesetek száma 204, eggyel több, mint az előző hónapban volt.

A felmerült bűnesetek nyomozásából folyamatban van 112, - befejeztetett 92, - eredményesen 82, - eredménytelenül 10.

Az eredménytelen nyomozások a befejezett nyomozások 11 %-át teszik.

Mennyiségileg legtöbb volt a/ a lopás 27 esete a múlt havi 48 esettel szemben, b/ a testisértés 10 esete a múlt havi 19 esettel szemben, c/ a sikkasztás 7 esete a múlt havi 6 esettel szemben.

A bűncselekményekkel okozott összes kár 5431 P., melyből a nyomozás során 1201 P. térült meg.

A balesetek száma 26 a múlt havi 37 esettel szemben.

Öngyilkosság 3 volt a múlt havi 2 esettel szemben.

Az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló 1921. évi III. t. c. -be ütköző bűncselekmény 2 esetben merült fel.

Közbiztonsági szempontból nagyobb bűncselekmény nem merült fel.

Szükségesnek tartom megemlíteni, hogy a tavaszi sorozatos baromfi lopások tettesei, egy bünszövetkezetet alkotó cigányok, kinyomoztattak és egyrésztük letartóztatásába helyeztetvén, más részük szabdlábon m a kir. ügyészségnek feljelentetett. A nyomozás eredményeként mintegy 80 eset bizonyított rájuk kb. 400 darab baromfi ellopásával. E nyomozások során megállapítható volt, hogy a szövetkezetet munkájában nagy mértékben a kellőleg meg nem világított utcák, a nyitva hagyott kapuk és a rozoga kerítések se-

gitették.

Nyiregyháza, 1938. évi szeptember hó 2-án.

A kapitányság vezetője:



*J. Molnár*

780016. V. rendőr-főtanácsos.

ÉRKEZETI LÉC: SEP-5.

04209 SZ. N.		2. LÉKLET:
		3.
ELŐSZÁM:	ELŐDÖ:	

33

Tudomásul vette a közigazgatási bizottság az 1938 évi szeptember hó 9-én tartott ülésében.

főispán, elnök.

*Közp. elnök*

9

XIV 33